



ACTUALIDAD



El Cristo de los Dolores, devoción popular de Córdoba, adornado con un altar y flores, para celebrar la toma de Madrid cuando esta se realice

(Foto Linares)

A. CARDONA

CONSIGNATARIO

APARTADO 211

Telegramas: **CARDONA1****VIGO**Teléfonos (N.º 2239
,, 2240)

AGENTE DE ADUANAS

Importación - Tránsito - Exportación

Transportes Internacionales

Servicios combinados en conocimiento directo y a fletes corridos de y para todas partes del mundo.

BOGADILLOS TAURINOS

La organización de la corrida de Falange

LA COMISIÓN ORGANIZADORA PROSIGUE ACTIVAMENTE SUS TRABAJOS.—UNA CORRIDA PÚRAMENTE CORDOBESA

Los camaradas designados para llevar a cabo los trabajos inherentes a la organización del grandioso festival taurino a beneficio de Falange Española, aplazado a causa de la celebración de la corrida Patriótica, han reanudado con gran entusiasmo sus labores, cuyo fruto daremos muy en breve a la publicidad.

Hoy—tras un ligero cambio de impresiones con varios miembros de dicha Comisión—solo podemos afirmar que se tiene verdadero interés en que todos los elementos que figuren en esta combinación taurina—ganaderos, espadas, banderilleros, picadores—, sean cordobeses, rasgo simpático que como amantes de nuestra patria chica y como aficionados a la fiesta nacional no podemos menos que aplaudir.

Se cuenta con valiosos ofrecimientos que mucho agradecemos. Todos aquellos que vergan a nosotros poniéndose a nuestra disposición—incondicionalmente desde luego, puesto

que todo los que intervengan en esta fiesta, lo harán bajo esa suprema condición—, verán su nombre en nuestras columnas en prueba de agrado.

No creemos que ningún ciudadano español pueda negarse a cooperar con nosotros a este festival taurino, teniendo en cuenta los humanitarios fines a que serán destinados sus productos integros: a socorrer a esas pobres familias de nuestros camaradas de primera línea muertos en la lucha por amor a España, con cuyo resurgir glorioso soñaron siempre.

Ha de ser este día de la corrida de Falange, un gran acontecimiento para Córdoba. Nuestro Jefe Territorial Sancho Dávila, patrocinador de la fiesta, vendrá a nuestra capital y en su honor se verificarán otros brillantes actos a los que asistirá un buen contingente de falangistas de los pueblos de la provincia y capitales hermanas. ¡Arriba España!

“DON P. P.”

Rápido Americano

Reparación de calzado, medias sueltas y tacones en veinte minutos

DUQUE DE HORNACHUELOS, 14

Casa en Sevilla: Orfila, 10

Gobierno Militar

SUSCRIPCION A FAVOR DEL EJERCITO

Don Pedro Rodríguez Baena, 25 pesetas; recaudado entre los socios del Círculo Mercantil, 670; recaudado por la Maestra Nacional del pueblo de San Sebastián de los Ballesteros, entre sus discípulos, 4215; recaudado por el maestro nacional de San Sebastián de los Ballesteros, entre sus alumnos, 30; una Comisión del pueblo de Villanueva del Rey compuesta por el alcalde, comandante militar, jefe local de Falange recaudado entre los vecinos de dicho pueblo, 45750; Doña María de la Torre y Vae, un par de pendientes y un alfiler de corbata.

Don Antonio Estévez Leque, una garrafa de vino; la Comisión de Villanueva del Rey, cinco alfonsinas de veinticinco pesetas, una Isabelina de veintidós pesetas, tres Isabelinas de veinte pesetas, una libra esterlina, dos cuartos de onza, una alfonsina de diez pesetas, dos monedas de un diecisésis avos y doscientos treinta y un gramos de oro en diferentes piezas.

Reciban todos las gracias en nombre del Ejército.

Córdoba 20 de Noviembre de 1935.

HOSPITAL

¿Qué nos ha hecho ir hoy a un Hospital de sangre, recorrer sus salas, discurrir por sus galerías? Más que un deber de consuelo, afán de conocer de cerca el poema del dolor y del patriotismo, donde se entonan, con un mismo ritmo, el amor a España y la gloria de sacrificarse por ella. Escribir de esto no es nuevo. Pero como dijo en frase cierta y bella Giménez Caballero, "una idea repetida con amor, es la misma; pero siempre nueva". Así hemos pensado también. Con este día de otoño gris, los amplios ventanales dejan pasar una luz matizada y suave. Están los heridos convalecientes dialogando, y apenas si se escuchan los rumores de los pasos de las enfermeras bajo las blancas tocas monjiles, como palomas de alivio y caridad.

Hay en el ambiente, no amargura, ni pesar, ni duelo. Hay una dulce resignación, y un fuerte anhelo de proseguir la ruta vibrante de los combates. Se evoca el frente, con sus parapetos y sus trincheras, con su vida riente y briosa, que tiene suspendida a cada instante, sobre cada cuerpo, el signo de la interrogación. Y no hay una queja, ni una decepción desoladora. Nos salen al paso las preguntas rápidas, la curiosidad por conocer la marcha de la guerra.

—¿Qué se sabe de Madrid? ¿Cuáles son las últimas noticias? ¿Hemos pegado mucho? —Se avanza? —Es un interrogatorio dislocado y certero, que viene a nuestros oídos de periodistas, en forma breve, y concisa, optimista y risueña. Parece que la esperanza lecha palabras, nos sale al paso, y parece también que la devoción por España, se hace pregunta primero, y afirmación después.

Pero este espíritu, no lo habíamos conocido en los Hospitales. Hospital era, mansión de dolor, sombra y desgracia. Jamás podríamos concebir entusiasmo allí, cuando recorriamos estas mismas salas, antes de la hora actual de la Patria. Parece que un nuevo espíritu vaga por los lechos, y anima los cuerpos convalecientes, y es otra de ayer a hoy la sonrisa, y es otro el calor de la palabra, y hasta es otra la visión de los largos salones de lechos alineados.

¿Dónde estaba este espíritu? ¿Dónde residía? ¿En qué misteriosa mansión se encontraba? Estaba en el pecho de cada uno y dentro del propio corazón.

Más no se había luchado por España como ahora; ni tan intensamente, ni con tal fe, ni con tan noble y alto designio. Ahora sí. Ahora se va a rescatar a la Patria para su gloria futura. Y ahora, estos muchachos, camisas azules en su mayoría, tienen los labios cargados de gritos, y los ojos nublados de ambición.

Hospital. Poema impreciso y fugaz del instante. Hasta por tus salas vuela la gran mariposa de la ilusión que se levanta en el amanecer de España, cuando una voz empieza a cantar: "¡Cara al sol...!"

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

CASAS BARATAS

No se ha hecho acaso, el comentario justo a esta iniciativa de la construcción de un primer grupo de Casas Baratas para obreros, no solo lanzada, sino puesta en práctica por el Jefe de Orden Público d: Córdoba, comandante señor Ibáñez. Es en el Barrio de las Margaritas, donde las obras se han iniciado. A esas cuarenta primeras viviendas, seguirán otras tantas, y así, progresivamente, se irán logrando todas las precisas para recojer en ellas a los sin hogar, a los que merecen la protección del poder público, a los que tienen sobre su vida, este tema diario y angustioso.

Córdoba, no verá pues, en lo sucesivo, y cuando esa idea magnífica haya culminado en realidades, el espectáculo de los chozos que como un cinturón vergonzoso la denigran. Unos han desaparecido, y otros continúan. Ninguna ciudad puede permanecer insensible ante ese hecho. Y para acudir a su remedio, hay que habilitar viviendas. Lograr esto, es desterrar para siempre lo que sirve para el propio menoscabo cuando se contempla, como hasta ahora, el chozo inhospitalario, y atentatorio a la higiene y a la salud. Más aún, cuando se creía ya un problema triste y doloroso, sin solución adecuada y humana, y sobre todo urgente.

Deberemos al Jefe de Orden Público de Córdoba, la liquidación de los viejos chozos, y le deberemos también la creación de un barrio de trabajadores, donde encuentren quienes le habiten, hogar y enseñanza. La escuela preside el propósito, y ello dice, que preside el acierto. Sin cultura y sin fe, no hay obra social posible.

Consignamos aquí, para don Bruno Ibáñez, un sincero aplauso y una calurosa felicitación. No podrá elvidarse fácilmente esta obra de un militar patriota, y de un caballero cristiano.

FIGURAS DE LA RAZA

Teresa de Jesús

(Oración, al estilo de la Santa)

"Vivo sin vivir en mí
Y tan alta vida espero,
que muero porque no muerco."

Morir de no morir,—¡qué bien decías!—
es mi pena también, cuando en ti pienso...
Y, contagiado de tu amor inmenso,
vivo sin mí, cual tú sin ti vivias.

Y es mi pura pasión de tal manera
de premio a uno ni merced avara,
que aún no siendo tan grande te admirara,
y aunque no fueras santa te quisiera.

De tu amor a Jesús maravillado;
de solo verte aniar enamorado,
como tú Le imploraste yo le imploro.

Como tú suspiraste, yo suspiro,
como tú deliraste yo deliro,
como tú Lo adoraste yo le adoro.

MANUEL MACHADO

Continuación de los donativos que se recibieron para la corrida patriótica

Don Antonio Fuentes Lestón, 35 pesetas; don Patricio García Martínez, 30; don José Cañete del Rosal, 50; don Inocente Añón, 25; don Joaquín Fernández Naterra, 5; don Juan García y García, 50; un anónimo, 5; señora Condessa de Casa Padilla, 50; don Santiago Jimena, 5; don Antonio Abreu, 30; un espectador, 7'65; don Manuel Belmonte García, 100; mayoral de la ganadería de los herederos de García Pedrajas, 10; idem del Marqués de Guadafets, 15; idem, de don José de la Cova, 15; idem, de don Luis y don Manuel Gamero Cívico, 15; idem, de don Félix Moreno Ardanuy y doña Enriqueta de la Cova, 15; idem, del Conde de Artillón, 15; idem de don Antonio Herruzo, 15; Los fijadores de carteles, 5, después de haber reducido la cantidad corriente por este servicio; el señor Calvo y todo el personal de taquilla han dona-

do integralmente el importe de sus honorarios que ascienden a 559 pesetas; don Rafael de la Torre, 50; importe de cajones y transporte de siete toros; los matarifes de la plaza, 157'50 a que ascienden sus jornales; la señora viuda de Ramírez 30, por el servicio de mulillas; don José Garrido Zamora y don Rafael Ortiz Redondo, profesores veterinarios 150, a que ascienden sus derechos por reconocimiento de toros y caballos habiendo adquirido además en taquilla las entradas; don Mariano Alvarez, guarnicionero de la plaza 40 importe de su servicio; todo el personal de la Plaza han donado integralmente el importe de sus jornales que asciende a 314'50; don Antonio Ortiz Clot y demás personal del servicio sanitario de la Plaza, han cedido las 250 pesetas que importan sus honorarios; la Empresa de Aguas Potables, 96'85 valor total del agua consumida en la Plaza; imprenta "La Comercial", 365; "Tipografía Artística", 22; "El Caudillo", 19'95, importe de una factura de ferretería; don Ricardo Luque, empresario del servicio de caballos, 175; unos señores de Almedinilla, 39;

Gobierno Militar

SUSCRIPCION A FAVOR DEL EJERCITO

Don Francisco Ruiz Aguilar, cede importe de una factura de 23 pesetas; don Nicolás Lamparero Narváez, 150; don Rafael Carrión Molina, 5; don Manuel Molina Delgado, 10; don José García Urbano, 5; don Jerónimo Maestre Molina, 100; don Lázaro Urbano Cantes, 50; señorita Paquita Sánchez Criado, 4; señorita Luisita Sánchez Criado, 4; doña Angeles de Cáceres Moyano, 25; la Diputación Provincial, 242'35; don Antonio Reyes Córdoba y señora, para la aviación, 200; doña Purificación Viguesa Madrid, viuda de don Enrique del Castillo, un reloj de caballero, un anillo y un par de gemelos; doña Rafaela Serrano del Moral, 15 moneditas de oro; las señoritas de Romero de Torres, 148 vendas con destino al Hospital Militar; don Rafael Conde Jiménez, dos vasos de oro, una bandeja, dos anillos, una cadena de abanico y una esclava; don Bartolomé Amigo Sabatella, una cadena y un pendiente; don Vicente García Garneta, un anillo y una esclava; doña Dolores Raya Cepa, una sortilla de señora y dos pares de pendientes.

Recibían todos las gracias en nombre del Ejército.

EL TIEMPO

DOMINGO 22 DE NOVIEMBRE

Sale el sol a las 7'3. Se pone a las 4'54. Sale la luna a las 12'35. Se pone a las 11'27.

Luna en cuarto creciente a la 1'19 de la madrugada.

Luna llena el 28 de Noviembre a las 4'12 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Lluvioso y frío.

LUNES 23 DE NOVIEMBRE

Sale el sol a las 7'9. Se pone a las 4'53. Sale la luna a las 1'4. Se pone a las 12'34.

COLONIALES Y CEREALES POR MAYOR

Importación de Bacalaos

César Elías Núñez

PUEBLONUEVO

ROMAÑA SAGRADA: EL SANTUARIO**DE LA VIRGEN DE LA CABEZA**

Primeros latidos de la recién nacida Andalucía Azul

El seudónimo "Gracián Ilo ser un nuevo garrochista de los Quijano" que se ha estampado ya en estas páginas de AZUL, escuda a una gran daza de corazón (porque no se podía escribir de nuestra tierra, traer a todos los que quería) a la distinguida dama Paquita Tejada y Ortí, muy conocida en Córdoba. Hija de tres meses.

Andújar, dedica desde San Sebastián, una bella crónica y me duelen su falta de comodidad, a la gesta gloriosa de los defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza, faltos sin agua corriente, sin calefacción, sin chimeneas, sin luz eléctrica por falta de esencia, para alimentarla; pensad vosotros, con atención expresa para AZUL y para nuestra ciudad, gesto que vivamente estimamos.

Toda España lo fué, y más aún Andalucía, la sedienta de agua y comprensión, la que soportó siempre a pecho abierto y con la risa en los labios, ese gesto con que la... admitían en todas partes, como un pueblo, mitad de maravilla, mitad de inconsciencia, como si en su entraña que lleva el sedimento de todas las bellas cosas y razas del mundo, rutilara solo la estrella de su alegría contagiosa, lejana e inmaterial. Esta Andalucía supo criar una espiritualidad distinta, como regla y jalón de todas las espiritualidades. Calumniada... por desconocida.

Habían creído siempre que su retrato era una pandereta, o peor aún, un cromo de caja de pasas, que tenía una alegría de exportación, una emoción de circunstancias, una risa de momento, una gracia enbotellada, que se disparaba con ruido... como un corcho de vino francés.

Ese decadente señorito andaluz, aureolado de donjuanismo, de chulaponería, de majeza, quedaba en la retina de quien no nos conocía, como muestra en los casicos de pueblo, porque el otro, el que viajaba y alternaba en Madrid, ese... ya no tenía perfil andaluz: se había afrancesado con el roce de los centralistas. Nos miraban un poco por encima del hombro, para un rato de bronca, hasta que llegó esta guerra de milagro que puso a España en pie, y el señorito andaluz, se elevó—a señor—como dijo Pemán, y supo con su caba-

tercios de Bailén, y subió pecho arriado a las aristas serranas, dejándose por la Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. Allí están hace tres meses.

(Conozco el Santuario, y conozco Sebastián, una bella crónica y me duelen su falta de comodidad, a la gesta gloriosa de los defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza, faltos sin agua corriente, sin calefacción, sin chimeneas, sin luz eléctrica por falta de esencia, para alimentarla; pensad vosotros, con atención expresa para AZUL y para nuestra ciudad, gesto que vivamente estimamos.

Dicen que hay 1.300 personas con mujeres y niños, y 270 guardias civiles. ¡Ahora sí que hay que llamarles beneméritos! esperando (tengo la seguridad sin desesperanza) que lleguen las fuerzas salvadoras. Los han ametrallado, les han pedido la rendición, los han acosado por hambre, los han aislado cruelmente, ¡no importa! El señorito andaluz, creció en altura, y se hizo señor de la Sierra Morena, y ahora ya no es la estrella que rutila sobre la superficie de un lago de curiosidad, lo que hay en los andaluces; es la esencia, la personificación del deber, del sacrificio, de la conciencia, de la honradez, de la lealtad, de la virilidad, lo que se ve en su entraña. Porque su alegría es genuina y contagiosa, realmente; porque su emoción es entrañable y permanente; porque su risa no es a flor de labio, sino agua clara de manantiales de sierra, limpios raudales de sano espíritu; porque su gracia es espontánea y de ley, como su corazón; porque en fin de cuentas dió un mentis rotundo al mundo entero, con su actitud heroica plasmada en plena Sierra Morena, donde por obra y gracia de Dios, resisten, aguantando la silueta del Santuario sobre el azul del cielo como una nueva constelación de España: que por algo los andaluces somos de la tierra de... María Santísima.

GRACIAN QUIJANO
San Sebastián. Año primero de la
Era Azul.

Falangista, hiere con tu ira y desprecio al que ostenta o guarda el oro de España

La función patriótica del Gran Teatro

Se organiza, para celebrarla en el Gran Teatro, en este mes de Noviembre y en la fecha que se señalará, una gran función patriótica a beneficio del Ejército salvador de España y Milicias nacionales, y como homenaje al Jefe del Estado General Franco, generales Queipo de Llano y Varela, y al coronel Gobernador militar de Córdoba, don Ciriaco Cascajo.

Se entregará al coronel Cascajo, hijo predilecto y predilecto de la ciudad la medalla que ha sido adquirida por las señoritas que postularon a fin tan elevado y patriótico. Pronunciará un discurso el elocuente orador sagrado Reverendo Padre Fray Juan Fernández Martín (Padre Juanito) y otro el ilustre poeta don José María Pemán.

El gran pianista Abate Sexi, dará un escogido recital de obras seleccionadas.

Se pondrá en escena por la Agrupación de jóvenes sevillanos "Los Amigos del Libro y del Arte", el admirable poema dramático de Peinán "El Divino Impaciente".

La Banda Municipal de Música, amenizará el espectáculo y la Sala estará artísticamente adornada.

Banderas de Falange

a 0'75 se venden en la Jefatura de Prensa y Propaganda.

Himnos de Falange

en discos para gramófono (banda y banda y coros) se venden a diez pesetas en la Jefatura de Prensa y Propaganda.

Emblemas

Distintos modelos, al precio de 2'50 y 1'50 pieza, de venta al público en la Jefatura de Prensa y Propaganda.

AL CAER DE LAS HOJAS

NUESTRA ESPERANZA

Por C García-Penche Molina

Un silbido de bala que vuela a herir la encarnación de una laceria. Detritus que es estigma que anula. Maldad y rastrería que sufre la disección del cirujano con puño sereno y el corazón íntegro.

Somos todos los hombres del Azul que colorea con marca indeleble el ambiente, médicos que aprendimos en la cátedra del sentimiento por España.

En el centro de la anatomía que corrompieron bacilos de egoismos, brotan pedacitos de hierro en ignición, que cauterizan y que se transforman en rosas de un rojo subido, que a la vista adoptan posición vertical incombustible.

Esta redención invierte el estilo de las gentes todas y se mueren las estupideces.

Renace la arrogancia señorial y legendaria—señoritismo de la nobleza sentimental—que nos pinta Velázquez. Aquella expresión fuerte del Benjo que guarda imperecederamente la rendición de Breda.

La sencillez esplendiente que derramaron nuestros soldados por la Italia, pauta y definición de Imperios.

Y la bravura que concluye con el sueño alimentado de facilidades. Llegará con ecos de victoria y de convicción a todas partes.

A la aldea, donde la laboriosidad labriega no siente más angustia que la contingencia de perder la cosecha que nutrirá a otros y que resta para él una parte minúscula.

Al pueblo, donde viven una vida de modorra, gentes a quienes asusta la emoción de una empresa cualquiera y que anudan su andar a la pequeñez de ganar elecciones y manejar los Ayuntamientos para frencharse de orgullo al saludo de los guardias municipales.

Llegará con sabores de entereza romántica, abriendo brechas y descarnando miserias, a todos los lugares, a todas las casas y a todos los hombres.

Esta expresión maravillosa, tiene un nombre: Falange Española.

Ella, eternamente joven, está revertiendo lo clásico, que nunca es viejo, en estampa idealista de espléndores, con aquel sabor de suficiencia que gustaron nuestros abuelos.

Por eso representamos la verdad de la Patria. En ese sentido de infinita perpetuación, somos preteritos.

Pero hay algo que ya no cabe en la vasija de nuestra significación. Unas costumbres infiltradas en la anatomía de España que tienen marcado carácter feudalista.

El caciquismo no es un modo actual y solo tiene de presente el reguero de ascos que abandona. Covachuelista de despacho. Microbio que aún aliena por rendijas.

Pero hoy también una terapéutica para esos animalillos y ella se empleará sin vacilaciones y sin titubeos.

La esperanza que se expande de la Falange, es la esperanza de todos los hombres nobles.

La esperanza de un renacer en señorío sentimental, en una categoría intelectual máxima, en aquella sencillez heroica que nuestros soldados difundieron por el mundo, en ancho camino maravilloso de Imperio.

Una Patria, Un Estado,
Un Caudillo

Falange Española de las
J. O. N. S.

SERVICIO PARA EL DIA 22 DE NOVIEMBRE DE 1936.

Jefe de cuartel, camarada Dionisio César Durán; oficial de guardia, Domingo Toledo Gutiérrez; idem vigilancia, Pedro López Cubero; retén, Francisco Gavilán Fernández; semana, Francisco Nieto Roldán.

Notas.—El servicio de Cuartel corresponde a la primera Escuadra de la segunda Falange (segunda Centuria), del camarada jefe Francisco Santolalla, y el de viga en las torres a la segunda Falange de la primera Centuria del jefe de Falange camarada, Pedro López Cubero.

El servicio nocturno para la noche del 22 al 23 corresponde a la primera Falange (tercera Centuria) del camarada jefe de la Falange, Manuel Jiménez Muñoz.

El jefe de Milicias de segunda Línea, Federico Morales.

¡Arriba España!

Cítase a todo individuo que posea carnet de Falange Española, para asistir, a las 11 de la mañana del día 22, al Cuartel de Falange para atender en formación al Santo Sacrificio de la Misa.—El Sub-jefe de Milicias de Segunda Línea, Francisco Zurita Ortega.

¡Arriba España!

CONFECCIONES IBERIA

Casa especializada
en Uniformes

PUEBLO NUEVO

CHAVARRI

Fábrica de cortadillo
y estuchado de azúcares

PUENTE GENIL

EL CAMARADA CAIDO

Por Jorge Ruiz de Santayana

Camarada que en la lucha caiste como buen español y falangista. Tu sangre, ha llegado a nosotros, tiñendo de rojo la bandera, y ella, se tiñe de negro, guardándote luto.

Tú, que caiste entre las piedras de gloriosas ruinas, después de escribir una gesta gloriosa de héroe y de... España.

Tú eras de los mejores. Dios te quiso. Bendito sea.

Tú que entre los trigales a medio dorar ofrendaste tu vida, sirviendo de estímulo a los de tu escuadra, falange o centuria.

Tú que en las ruinas dejaste tu vida segada cobardemente, a traición.

Tú, que en las arideces de la meseta quedaste mirando al cielo. Tú, que en el poblado entraste triunfante, para caer gloriosamente a su salida.

A tí, es al que quiero recordar.

Eres, el héroe anónimo con nombre. Anónimo, porque al ser varios cientos, no se os puede nombrar a todos.

Con nombre, porque encarnáis a la Falange, y la Falange siempre tiene uno: España.

Eres el héroe, porque nadie sabe comprender tu ilusión de muerte —de muerte, no—de descanso eterno.

Y tú, viejo camarada de los tiempos pasados de la Falange.

El que en luchas callejeras y Universitarias, despreciando la vida, te arrojabas a empresas de muerte.

Tú, con el que compartí el pan, al recorrer esos pueblos en busca de españoles...

Tú, ahora, puedes hacer más. Nos puedes dar el triunfo total con tus oraciones ante el trono del Supremo.

¡Camarada caido en el campo de España! Pide a Dios, que el triunfo sea certero y tu sangre fecundice a estos campos de España y a la Falange, y que el grito de la España, una, grande y libre, sea el del resurgir final.

Ya sabes camarada, que encendiste en mil pechos hogueras, en las cuales, arde el fuego inextinguible de nuestro cariño, y que brota al exterior al gritar:

¡Camarada caido!

¡Presente!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Toledo y Noviembre de 1936.

Sección de Tribunales

JUICIOS PARA EL LUNES

En la Sala primera no se celebrarán juicios.

Ante la Sección segunda se verá la causa, procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de robo, contra Feliciano R. Cid y otro.

Abogados, señores Espina y Muñoz. Procuradores señores Barasona y García.

También se verá la causa por robo, procedente del mismo Juzgado contra Antonio Vera Alejandre y dos más.

Abogados, señores Blanco y Espina. Procuradores, señores Austria y Rodríguez.

Rasgo de honradéz

El obrero parado Justo Muñoz Caiza ha hecho entrega en esta Comisión de Investigación y Vigilancia de la cantidad de ciento tres pesetas con veinticinco céntimos que se encontró abandonadas en la vía pública.

El jefe de Orden Público elogia este rasgo de honradez y lo hace público para satisfacción del interesado que goza de tan loable conducta.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono 1348

10.^a lista de donantes de obras literarias para la Biblioteca "Flechas"

DON JUAN J. PAREJA OLMO.— 26 ejemplares de la revista "Radio Técnica", siete idem idem de Telecomunicación "Orbe", "Mendez Núñez", libro histórico, M. de Mendivil; lecciones de "H. Sagrada", Fermín Baigorri; "Rodamientos de Derecho", Luis Parral; colección legislativa de "Instrucción Primaria"; "Don Quijote de la Mancha", tomos I y II, M. de Cervantes; "Retórica y Poética"; "Ciencias físicas y naturales" R. Blan co; "Prefumo", historia política, B. Puig; "Curso de francés"; "Lecciones de cosas"; "Cristiano instruido en su Ley", B. Horcajo; Historia general del arte", (Historia de la pintura y escultura en todas las épocas y escuelas, con noticias biográficas de los artistas más ilustres desde la antigüedad a nuestros días), M. Fontanals.

JOSE USANO GUERRERO, (flecha).— "Aritmética y Geometría", F. César P.; "Horas vacantes", P. Ricardo de Beobide; "Jesucristo", Manuel Esping; "Juana de Arco", José Baeza; "Historias de Moliére", José Baeza; "Cuentos del abuelo", Mateo Jiménez Aroca; "El rosal", Cristóbal Schimid; "Narrador infantil", J. Robledano; "La vida de Nuestro Señor Jesucristo", Apostolado de la Prensa; "La ignorancia castigada", Cristóbal Shimid; "Vencido y victorioso", (Librería Salesiana), de Arriá.

Todas las obras se mandarán a la biblioteca de los "Flechas" sita en la Avenida de América, sin número, (frente al Depósito de máquinas de la estación de Cercadillas).

El Bibliotecario, A. Morales.

DETENCIONES

Por las fuerzas de orden público se han practicado en nuestra capital las siguientes detenciones:

Isabel Cano Artero, Francisco Moreno Carmona y José Llamas Hernández.

Peluquería de Señoras

Permanentes garantizadas desde seis pesetas y toda clase de servicios del ramo a precios económicos.

Librería, 19, (altos de las B B B, alpargatería).

Detalles de un gran bombardeo de la capital de España.-Una referencia inglesa sobre la huida de Largo.-Son ocupadas nuevas casas en la calle de la Princesa.-Noticias del frente de Madrid.-La situación trágica de Málaga contada por un evadido.-Inglaterra se acerca a la política de Alemania e Italia.-Otras noticias de interés

CRÓNICA TELEGRÁFICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN EL FRENTE, CAMARADA LEVA)

(Frente de Madrid, 20 de Noviembre).

El día se presenta lluvioso. Mal día para la aviación. Pero eso no importa para que nuestras tropas avancen.

Asencio avanza desde el Stadium, hacia el antiguo Cementerio de San Martín y depósitos de agua.

Se reciben noticias, no oficiales, de que las tropas nacionales rebasan ya las cinco barricadas de la calle de la Princesa, llegando hasta cerca de la Plaza de España.

Se dá el caso curioso de que anoche, en una casa de la calle de la Princesa, durmieron nacionales y rojos bajo el mismo techo, teniendo los nacionales tres pisos de la casa y los rojos dos.

EL ESTADO ANARQUICO DE BILBAO

Vitoria, 21.—Se agrava la situación en Bilbao, donde el estado anárquico es espantoso.

En la capital bilbaína, los dirigentes obligan a todo el mundo a alistarse en las milicias, considerándose como enemigo al que no lo hace.

SE REUNE LA GENERALIDAD

Barcelona, 21.—Esta mañana se reunió el Consejo de la Generalidad, adoptando algunos acuerdos, a los que se atribuyen importancia.

A la salida los consejeros mantuvieron absoluta reserva ante los periodistas que les interrogaron.

SIGUE EL AVANCE POR LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Toledo, 21.—Las columnas de Asencio, Delgado Serrano y Castejón, han continuado a pesar del temporal de lluvias y nieves reinante, su avance por la Ciudad Universitaria, habiendo conquistado el palacete de la Moncloa.

Fueron dispersados algunos grupos que ofrecían resistencia.

Los rojos tiraron cartuchos de dinamita por las escaleras y los nacionales entraron en los pisos de los marxistas a la bayoneta, sembrándolos de muertos. Solo algunos escaparon por la terraza.

Nuestras baterías a pesar del mal tiempo, realizaron una admirable labor, desmontando las baterías enemigas colocadas en la Plaza de la Armería y en la Catedral de la Almudena y Campo del Moro.

Con esto se ha demostrado la superioridad táctica de nuestros artilleros, sobre esa jauría de aventureros internacionales que son ahora los verdaderos amos de Madrid.

LEVA

Detalles de un gran bombardeo de Madrid

Berlin, 21.—Ayer se desarrolló encima de Madrid una batalla aérea, tomando parte unos 60 aviones, entre ellos 20 trimotores que bombardearon las posiciones enemigas cerca de la estación del Norte, Ministerio de la Guerra y Palacio Real.

Se echaron 60.000 kilos de bombas, causando las más graves pérdidas. Estos continuos ataques quieren obligar a los rojos a rendirse en vista de su resistencia inútil que es únicamente alentada por los rusos y franceses mientras que la población desea ardientemente la rendición.

EL TEATRO REAL PRESENTA GRANDES DESPERFECTOS

Toledo, 21.—Nuestros aviadores han podido observar que en la techumbre del Teatro Real hay grandes desperfectos.

También ha quedado destruido un cuartel rojo que hay en la barriada de Cuatro Caminos, y que anteriormente ocupaba la Guardia civil.

Una referencia inglesa sobre la huida de Largo

Berlin, 21.—El periódico "The Times" publica hoy una referencia de su corresponsal en Madrid, diciendo que ocho días antes de huir Largo Caballero de Madrid, se hizo una así llamada limpieza en los ministerios y empleados de Estado.

Noche por noche, fueron fusilados, formándose muros de cadáveres a lo largo del parque del Retiro.

Caballero huyó unos días después que Rosenberg. Dice que solo los continuos refuerzos que los rojos reciben de Barcelona y Valencia, en hombres y municiones, hacen posible la resistencia en Madrid.

HAY LUCHAS EN EL INTERIOR DE BILBAO

Vitoria, 21.—Un individuo huido de Bilbao, cuenta que allí se vive en un ambiente de recelos entre nacionistas y marxistas, entre los cuales son frecuentes las luchas.

El pánico es grande entre los rojos, que están dispuestos a huir al primer empujón de las tropas nacionales.

Son constantes las deserciones en los frentes y ayer fueron llamadas dos quintas más.

Son ocupadas nuevas casas en la calle de la Princesa

Salamanca, 21.—Según un parte de última hora, el día de hoy persiste lluvioso, lo que no ha importado para que la columna de Asencio avance hacia el Stadium por el antiguo Cementerio de San Martín.

Los nacionales han ocupado cinco casas más en la calle de la Princesa.

EL ANARQUISTA DURRUTI HA MUERTO EN UN COMBATE

Madrid, 21.—Se confirma que el anarquista Durruti, que luchaba al frente de una columna roja que llevaba su nombre, ha muerto en uno de los últimos combates.

Noticias del frente de Madrid

Madrid, 21.—En Madrid poco progreso. Ayer hubo dos raids aéreos. Un corresponsal de Reuter vió personalmente una batalla aérea encima de Madrid.

Se trató de tres aviones nacionales ligeros y diez de bombardeo, de un tipo desconocido hasta la fecha. De repente aparecieron aviones rojos que cogieron a los primeros de sorpresa, armándose un remolino de aviones en el aire. Pero los nacionales se dejaron caer de repente a 300 metros y uno tras otro se deslizó. Un avión de los rojos cayó en el río, haciéndose pedazos.

ES RECHAZADO UN FURIOSO CONTRAATACO DE LOS ROJOS

Avila, 21.—En la División se ha facilitado el siguiente comunicado:

"En el día de hoy, no obstante el mal tiempo reinante de lluvia, viento y nieve, en la Sierra, se ha caracterizado por un considerable avance de nuestras tropas.

Los rojos se lanzaron a un fúrioso contraataque en la Ciudad Universitaria, y fueron rechazados con enormes pérdidas, entre las que se cuentan un comandante y varios oficiales marxistas.

También se han cogido un tanque y gran cantidad de ametralladoras y armamento.

Las noticias radiadas por la emisora de Madrid sobre la reconquista del Hospital Clínico y Casa de Velázquez, son totalmente falsas. La artillería ha prosseguido su intensa actuación con notorio quebranto para el enemigo.

Se ha tomado también el parapeto de la Moncloa.

EL COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL DEL GENERALISIMO

Salamanca, 21.—El comunicado oficial facilitado en el Cuartel del Generalísimo dice así:

"Ejército del Norte. Quinta División. El enemigo intentó un ataque sobre Almudevar y Santa Quiteria, con algunos carros blindados, siendo duramente rechazados."

Sexta División. Sin novedad en todos los frentes.

Séptima División. Sin novedad.

Sector sur. En los barrios de Madrid ha continuado la presión de nuestras tropas, ensanchándose las bases alcanzadas, ocupándose algunas casas y grandes edificios en la Málaga, que estaban fuertemente

fortificados por el enemigo. Este resultó castigadísimo, haciendo numerosísimas bajas y abandonando nuestro poder numerosas ametralladoras.

Varios intentos enemigos para ocupar algunas posiciones fueron duramente rechazados.

División de Soria. En el frente de Sigüenza, fortificaciones. Se atacaron las fortificaciones enemigas al sur de La Toba, mientras las fuerzas salidas de Madrenta, atacaron. El enemigo fué batido y cercado, huyendo a la desbandada.

Se recogieron 41 muertos, entre ellos un alferez, tres prisioneros, fusiles y otros materiales y se alcanzaron posiciones ventajosas entre la Toba y Membrillera, mientras otras fuerzas ocupaban el pueblo del Alcorlo.

Ejército del Sur. Sin novedades dignas de mención.

La situación trágica de Málaga contada por un evadido

Cádiz, 21.—El oficial del Juzgado de la Merced de Málaga, don Alfonso Cosme Gutiérrez, evadido de Málaga, refiere detalles desoladores de la tragedia que se desarrolla en la bella ciudad andaluza.

Los asesinatos no solo son incalculables, sino permanentes.

Además de los ya conocidos, han sido asesinados don Eduardo León y Serralvo, gran periodista, y su hijo don Antonio León Donaire, director de "El Cronista"; los seis hermanos señores Biales Franquelo; el abogado fiscal de la Audiencia, don José Luis González; don Manuel y don Rafael Pérez Briand; don Francisco Biote; don Vicente Davó de Casas, director del "Diario de Málaga" y sus dos hermanos; don Félix Corrales; don Miguel Alcalá Cano; don José Pérez Asencio; don Carlos Torres España y otros muchos, pues la lista es interminable.

Los rojos cometan las mayores ferocidades con personas y cosas.

El Comité revolucionario de Málaga lo forman el malvado e indeseable Santana Calero, y varios malhechores profesionales como son: "El Raya", "El Anguita", "El Metrala", (muerto éste en el frente de Granada), "El Toledano", "El Portugués", "Antonio el Chófer".

Este Comité se reúne a diario para decretar caprichosamente los asesinatos de las personas de orden de

Inglaterra se acerca a la política de Alemania e Italia

Berlín, 21.—Según la Prensa francesa se manifiesta abiertamente el deseo del Gobierno inglés de acercarse políticamente cada vez más a Alemania e Italia.

DECLARACIONES

Berlín, 21.—Henri Pichot, presidente de la asociación de excombatientes franceses, declaró en Hamburgo que Francia, mejor dicho, la verdadera Francia, el pueblo francés, desea llegar cuanto antes a un entendimiento con Alemania.

SE HAN OCUPADO IMPORTANTES POSICIONES EN EL SECTOR DE SIGÜENZA

Salamanca, 21.—El comunicado oficial del Ejército del Norte, dice así:

"La actividad de las fuerzas de este Ejército se ha manifestado en el frente de la División de Soria, sector de Sigüenza, donde se han establecido importantes posiciones, entre las de Toba y Membrillera, ocupándose Alcorlo. En las restantes posiciones, sin novedad.

El enemigo ha mostrado actividad en el frente aragonés, Quinta División, principalmente con su artillería, rechazando ventajosamente los intentos de ataque del enemigo a nuestras líneas.

La actuación persiste sin modificación en su aspecto de conjunto.

SOBRE EL BLOQUEO

Londres, 21.—La embajada de Inglaterra dirigió al Gobierno de Burgos la pregunta de indicar el tiempo preciso en que entra en vigor el bloqueo de la costa catalana y de Levante para poder avisar a tiempo a sus súbditos a fin de abandonar la región.

ENCARGO DEL GOBIERNO INGLES

Berlín, 21.—El Gobierno inglés encargó a su embajador que se encuentra en Hendaya, de pedir al Gobierno del general Franco, indicación de determinados sitios en que los barcos ingleses podrían anclar.

VIVE EL MARQUES DE URQUIJO

París, 21.—Se encuentran en París el marqués de Urquijo, de quien se dijo en los primeros días del movimiento nacional, que había sido fusilado por los rojos españoles.

TELEGRAMAS DE SALUTACION

Berlin, 21.—Entre el general Franco y el Führer se han cambiado telegramas de cordial contenido en ocasión del reconocimiento por parte de Alemania de su Gobierno.

Se conocen ahora detalles de las negociaciones entre Francia e Inglaterra, sobre el reconocimiento del Go del bloqueo de la costa de cataluña bierno de Franco y el establecimiento y Levante.

FRANCO HA CONTESTADO A LA DEMANDA INGLESA

Londres, 21.—Inglaterra hará lo posible para aliviar los trastornos causados por la guerra en España, dedicando su marina de guerra a ayudar a los que necesiten su auxilio. El Gobierno del general Franco ha contestado ya a la demanda inglesa de establecer para su marina sitios neutrales en que anclar, accediendo a los deseos ingleses, ya que la amenaza del general Franco ya tan lejos como destruir el puerto de Barcelona, en caso de no cesar el tráfico de material bélico.

La lucha en Madrid fué impedida por la calda de nieve que cubre el suelo en 20 pulgadas.

Todos los cristales de las ventanas en Madrid, están rotos.

LA POSICION AMBIGUA DE INGLATERRA

Berlin, 21.—En los Círculos londinenses se confirma que por el discurso del ministro Eden referente a la cuestión del bloqueo establecido por los nacionales en aguas del Mediterráneo, el Gobierno Británico conce de a los dos Gobiernos establecidos en España iguales derechos, reconociendo los dos Poderes. Se cuenta con que el Vaticano no tardará en reconocer también el Gobierno del general Franco.

CONSEJO DE GUERRA EN SEVILLA

Sevilla, 21.—Esta mañana en el Cuartel de San Hermenegildo, se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra contra Gumersindo Rincón, acusado del delito de robo a mano armada.

Fue defendido por el alférez del regimiento de Granada, don Miguel Amado.

La pena solicitada por el fiscal para el procesado, es muy grave y no se hace pública hasta que no la apruebe la superioridad.

Al salir el procesado se dirigió a la fuga, pero la escolta volvió a detenerlo.

Crónica de guerra del jefe del Gabinete de Prensa

Burgos, 21.—El jefe del Gabinete de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo, envía la siguiente información del frente de Madrid:

“Como era de temer, es ya un hecho su entrada el Otoño, un Otoño duro, desapacible, con fuerte venticosa y frecuentes ráfagas de lluvia helada. La Sierra aparece totalmente cubierta de nieve, y con el consiguiente malhumor. Esta contrariedad aumenta si cabe el ánimo entre nuestros soldados.

Hemos recorrido como de costumbre, el cerco de Madrid, no sin temor, después de oír anoche a la radio marxista que afirmaba que nos habían desalojado de nuestras posiciones y asegurando que no quedaba ningún fascista en la Ciudad Universitaria.

Nos hemos permitido el lujo de atravesar el puente de bares sobre el Manzanares, que por cierto, trae agua, y entramos en la Ciudad Universitaria, tomando una taza de té con nuestros amigos, los Regulares, que ocupan la Escuela de Arquitectura. También hemos visitado el Hospital Clínico, tomados los dos esta misma mañana y en donde encontramos los cadáveres de dos oficiales que han pagado con su vida el haberse hecho fuertes en dichos edificios, únicos que quedaban en la Ciudad Universitaria, por caer en nuestro poder. ondea la bandera nacional, desde anoche, en estos edificios. Y hoy, como propina, hemos tomado el Palacete de la Moncloa, magnífica posición defensiva.

El día, a causa de lo desapacible del tiempo, ha sido de calma. A media mañana hubo un diálogo de Artillería con las baterías emplazadas en el Palacio Nacional.

No se ha oido un solo tiro en la retaguardia, habiendo desaparecido los concentraciones enemigas que había desde hace dos semanas.

Desde la Ciudad Universitaria, hemos oido claramente frecuentes troncos en el exterior de Madrid, por la barriada de Cuatro Caminos, seguramente por las luchas internas que tienen los marxistas entre sí, luchas que son de rabia, como se advertía anoché por radio que hacían llamamientos desesperados y declaraban traidores a los que cumplían las órdenes de la Junta de Defensa. Tanto crudo con frío gélidas, lluvias y nieves en las alturas.

mane de traidor a Azaña y a Largo Caballero que huyeron cuando en Madrid se batían el sobre.

Fuera de esto, hubo un inexplicable fuego que duró hora y media, y digo inexplicable, por que hicieron un derroche de municiones, sin intentar un avance y sin causarnos siquiera un herido leve.

Como novedad, diremos que se cogieron a tres prisioneros, uno ruso, otro francés y otro checoslovaco. Los tres prisioneros dijeron que vinieron engañados a España y confirmaron que la brigada internacional recibe refuerzos de Barcelona, pero que todos son de nacionalidad extranjera.

NO SE DA EL "PLACET" A LA SEÑORA PALENCIA

Estocolmo, 21.—El Gobierno rojo de Madrid, nombró hace tiempo a la señora Palencia como representante diplomática en este país, pero Suecia aún no ha dado el "placet" a tal nombramiento y se cree que se negará a ello.

LA INCORPORACION A FILAS DE LOS RECLUTAS

Sevilla, 21.—Se ha dictado una Orden del general del Ejército del Norte, distribuyendo los contingentes llamados a filas, con excepción de los acogidos al capítulo 17, que se destinarán a los cuerpos que hayan elegido y los ferroviarios que pasaran a la quinta unidad de Ferrocarriles.

Los reclutas de Sevilla serán destinados a aviación, escuadra de Sevilla, al depósito de la Remonta de Jerez y el resto a Marruecos.

Los de Córdoba irán destinados a aviación, Ecija y Marruecos, y los de Granada, al regimiento de Lepanto. Los destinos a Marruecos no son definitivos.

Los 500 reclutas enviados por la Caja de Pontevedra, se destinarán a la infantería de Marina de San Fernando.

Los voluntarios de este reemplazo, de los tres primeros meses, seguirán sirviendo en los cuerpos donde estén destinados.

Los reclutas se concentrarán los días 21, 23 y 24 y la incorporación a sus destinos se hará a partir del 26.

FRIÓ INTENSO Y NIEVES EN MADRID

Madrid, 21.—En el frente de Madrid ha hecho su aparición el invierno crudo con frío gélidas, lluvias y nieves en las alturas.

Durante toda la mañana cubrió a la capital una densa niebla, por lo que la aviación se vio imposibilitada de realizar bombardos.

Tampoco la artillería, por la misma causa podía hacer buenos blancos. Durante todo el día sopla en el Guadarrama y Somosierra un viento frío que azota con furor la Sierra.

La columna de García Escámez avanzó mejorando sus posiciones.

Los marxistas huyen a la desbandada cada día con menos ánimo para nada.

Se han ocupado las primeras casas del barrio de Argüelles

Madrid, 21.—Los milicianos rusos intentaron otro ataque a la Ciudad Universitaria, pero nuestras fuerzas no sólo lo rechazaron, sino que los contraatacaron eficazmente, llegando a ocupar las primeras casas en el barrio de Argüelles, cuyas avanzadillas han sido fortificadas.

El Palacete de la Moncloa, ocupado ayer, es una posición estratégica de gran importancia.

IRUJO ES NOMBRADO "EMBAJADOR" DEL GOBIERNO VASCO

Bilbao, 21.—El titulado Gobierno rojo de Vizcaya ha nombrado representante diplomático en la República catalana a Irujo.

Este estuvo en Barcelona conferenciando con Rosseberg.

Irujo hizo constar que la República vasca era católica y esto motivó una agria discusión.

Resultó que dicha representación no tiene calidad de embajada, sino de delegación, dada la infima categoría de la República vasca.

LAS RAZONES POR LAS CUALES ITALIA HA RECONOCIDO AL GOBIERNO DE BURGOS

Roma, 21.—Los periódicos siguen comentando la resolución de Italia, reconociendo oficialmente al Gobierno de Burgos, como el legítimo de España.

Entre otras razones que han tenido para ello, está la de que el Gobierno rojo de Madrid está repartido en diferentes poblaciones; otras ciudades se han declarado independientes y en ninguna de ellas tienen garantía los subditos extranjeros, contrastando con la situación de las regiones dominadas por el Ejército nacional, en las que ocurre todo lo contrario, hasta el punto de hallarse normalizados todos los servicios y garantizado el orden.

El Ejército lucha ahora solo con las hordas asiáticas

Toledo, 21.—Continúan las luchas violentas en las calles de los barrios extremos de Madrid.

Las tropas nacionales se enfrentan ahora solo con moscovitas, pues todos los combatientes, absolutamente todos, son de nacionalidad rusa, así como la oficialidad y el armamento.

Como excepción se encuentra de vez en cuando el cadáver de algún miliciano madrileño.

Esto demuestra que ya no se trata de una guerra civil, pues nuestro Ejército lucha con las hordas asiáticas enviadas por Stalin para implantar en España una República soviética. Frente a nuestras fuerzas no hay más que soldados rusos.

LA MARCHA DE NUESTRAS FUERZAS SOBRE GUADALAJARA

Avila, 21.—Las fuerzas que marchan contra Guadalajara, han fortificado posiciones cerca de La Toba y han ocupado posiciones importantes.

SE INTENSIFICA LA VIGILANCIA CONTRA LOS "ESPIAS"

Madrid, 21.—Se ha intensificado la vigilancia para capturar a los espías. Los rojos creen que sus constantes derrotas son obras de los espías que informan a los nacionales de la situación de ellos en los frentes.

LA EFICACIA DE LOS BOMBARDEOS DE LOS ROJOS

Londres, 21.—Las noticias de Madrid dan cuenta de que la artillería roja al efectuar los bombardeos, coloca tan mal sus tiros, que han destruido varias viviendas que estaban cerca de sus baterías.

En una de las casas vivía un capitán inglés agregado a la embajada de sus países, y le han destruido todos sus muebles y enseres.

FUNERALES POR LOS HÉROES DE LA GUERRA

Burgos, 21.—En la iglesia de la Merced se han celebrado solemnes funerales organizados por la Comunión Tradicionalista burgalesa para honrar a los héroes nacionales, tanto requetés, como falangistas y soldados desaparecidos en los campos de batalla.

Asistieron representaciones de requetés y falangistas, así como todas las autoridades.

UNA PREGUNTA A EDEN

Londres, 21.—Preguntado mister Eden en el Parlamento si el reconocimiento de Franco por Alemania e Italia, era contrario al convenio de no intervención, dijo que no, ciertamente que no. En el debate que seguía, dijo que hay otras potencias europeas, cuya actitud debe censurarse severamente.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Prensa y Propaganda Extranjera

En el día de ayer, y en presencia del jefe de Prensa y Propaganda, camarada Evaristo Pérez, se ha verificado la apertura del departamento dedicado a Prensa y Propaganda Extranjera, cuyas oficinas sitas en la calle San Pablo, número 38, están a cargo de los siguientes camaradas:

JEFÉ DEL DEPARTAMENTO, Antonio Gil Guijarro.

Secretario: Juan García Vinuesa.

JEFES DE SECCIÓN. TRADUCIONES: José Medina Manso, Adolfo Weiland Fitscher.

INFORMACIÓN: Rafael García Hernández.

La misión que se le confía a este departamento es la de divulgar por medio de nuestra prensa, todo cuanto de interés se publica en el extranjero, acerca del movimiento fascista mundial y del español en particular.

Instrucción Pública

INTERINIDADES

De acuerdo con las disposiciones del Gobierno de Burgos, ha solicitado servir interinidades en esta Sección Administrativa de primera Enseñanza, doña Asunción Espejo Ajenjo, doña Consolación López Moreno, doña Luisa Gómez Lanza, doña Luisa Povedano y doña Enriqueta Pisca de Frías.

Haga desaparecer rápidamente pecas y manchas del cutis con

Crème Servanda

Precio: 2 Ptas. Tubo.

Depositario general:

PERFUMERÍA "CHINA"

PEÑARROYA - PUEBLONUEVO

(Córdoba)

NOTICIARIO

Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 21 del actual hasta la misma hora del sábado 28 son las siguientes:

Don Antonio Fuentes Lestón, (Farmacia del Globo), Alfonso XII, 52; señora viuda de Dávila, Compás de San Agustín, 16; doña Carmen Carrilero Vaca, Angel de Saavedra, 1; don Juan Carandell Peñacay, Plaza de Colón, 1; don Pedro Alarcos Aznar, Concepción, 18.

* * *

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña doña Emilia Molina Fabre, matrona de la Beneficencia Municipal, distinguida esposa del empleado de este Ayuntamiento don Antonio Modelo Cobos

* * *

Han sido ascendidos a Alféreces de Artillería, los brigadas del Regimiento de Artillería Pesada número 1, don José Bautista Martín, don José Contreras Ibáñez, don Francisco Almena Ros, don José Márquez Moreno, don Sebastián Benítez Duarte, don Juan López Moléndez, don Antonio Márquez Gómez, don Juan Lerma Peris, don Francisco Valls Poquet y don Antonio Pineda Torres.

* * *

Muchas son las calles adornadas en Córdoba para festejar la toma de Madrid.

El arte popular y el buen gusto se admira por doquier. Pero en la calleja de Conde y Luque, el vecino Manuel Luque García, modestísimo, ha conseguido a fuerza de trabajo, un adorno, que seguramente en su día, llamará la atención. Lo felicitamos.

* * *

En la Secretaría provincial de Prensa y Propaganda, establecida en el Cuartel de Falange, calle de Claudio Marcelo, se encuentra depositada, y a disposición de quien acredite ser su dueño, una píxil encontrada en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, por nuestro camarada José Caballero.

Material Fotográfico :: Gramófonos y Discos

R. O. Philips - Radio

Casa Navarro

PUEBLONUEVO :: Teléfono 6-4

Casa Navarro

PUEBLONUEVO

ANTE EL MICRÓFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Inició su charla anoche, diciendo que lo que tiene que llamar la atención a cuantos conocemos la actuación de los rojos, en España, son sus esfuerzos de ahora para hacer creer al mundo que son ellos los que están tratando de humanizar la guerra. A estos se encaminan sus falsedades de estos días. Díben que "mientras los fascistas bombardean los hospitales, nosotros redramos a los presos de la Cárcel para liberarlos del bombardeo. ¡Comparése la diferencia de procedimientos!"

También nos cuentan que el Tribunal popular de Valencia ha puesto en libertad a una carmelita—después de haber asesinado a miles y miles de religiosas—y que en cambio ha sentenciado a muerte a un coronel y quinientos oficiales, acusados de rebelión. Seguramente estos militares serían tan inocentes como las religiosas asesinadas, pues en Valencia el verdadero culpable es el cobardo de Martínez Monge que estaba comprometido con el movimiento y cedió, dando lugar a que se armase la chusma.

Los marxistas se asombran de la destrucción de Madrid, cuando está reciente la destrucción metódica y criminal del Alcázar de Toledo, que no justificaba ninguna necesidad militar. En cambio su mismo parte oficial califica a Madrid de "plaza fuerte". Del bombardeo solo tienen la culpa los cobardes que, no atreviéndose a combatir en campo abierto, se refirán hacia Valencia en caso de derrota.

Ahora están permitiendo que la chusma incendie la zona declarada neutral por el general Franco, para hacer creer que nosotros no cumplimos nuestras promesas.

El Canallero ha enviado a Ginebra una nota, lamentándose de que Alemania e Italia hayan reconocido al legítimo Gobierno español. Teme que esto sea el principio del quebrantamiento de la neutralidad. Pero Ginebra se ha excusado de intervenir en el asunto, recordando que Alemania no pertenece a la Sociedad de Naciones y que Italia no toma parte en las asambleas.

Se reunieron los embajadores que aún residen en Madrid y que son los

de Chile, El Brasil y Rusia. Dicen que se ocuparon de la lucha fratricida que hay en España, y yo rechazo esa fraternidad con las fieras dirigidas por Moscú. Por lo que se refiere al embajador de Chile, tengo motivos para afirmar que no ha estado nunca a la altura que Chile se merece. A principios de este año, tuve ocasión de saber que Bela Kun, el revolucionario húngaro, perseguido se refugió en la embajada de Chile. No me merece, pues, confianza esa reunión de embajadores; y en cuanto al bombardeo de Madrid, estamos como los cazadores de zorros: destruyendo las

Aviso a los "Flechas"

Por el presente se pone en conocimiento de todos los afiliados, que deben presentarse en esta Jefatura Local (Cuartel), antes del dia 30 del corriente mes, para proceder a la rectificación de fichas.

Por la Jefatura Local de Flechas.—EL JEFE LOCAL.

guardias para sacar a las alimañas que en ellas se refugian.

Dentro de breves horas tendremos la satisfacción de recibir en España a los nuevos representantes de Italia y Alemania. Ahora se dice que pronto seguirá a éstos el reconocimiento de Portugal. En cuanto a Inglaterra, afirma su neutralidad, lo cual es lamentable, cuando hay tanta diferencia entre la conducta de los marxistas y la nuestra.

El parte oficial rojo es, como siempre, un cúmulo de mentiras. Ahora asegura que hemos emitido papel moneda. En una carta que hoy he recibido, me dicen que "La Vanguardia" de Barcelona publica unos grabados "reproduciendo" el papel moneda que habíamos emitido. Resulta que lo que publican son facsímiles de una especie de obligaciones, que se emitieron en 1910. El remitente me hace notar que los marxistas, además de ladrones, son embusteros.

El parte rojo asegura que la Ciudad Universitaria ha quedado completamente libre de enemigos, y que una radio, añade, que nos arrojaron de la Casa de Velázquez. Lo que hace de verdad puede verse en la nota oficial nuestra.

Tienen razón al decir que nos han echado de la Casa de Velázquez, porque sus cañones del 105, han destruido e incendiado esa finca, que pertenecía al Gobierno francés. Tan firmemente estamos instalados en aquel sector, que hasta ambulancias hemos llevado allí.

Agrega el parte que sus escuadrillas bombardearon Palma de Mallorca, y me entero, por unos oficiales de aviación que han llegado a Sevilla, que no hubo tal bombardeo.

Aseguran que nos han derribado tres aparatos Junkers y comisan que nosotros les derribamos dos "cazas". Hoy ha llegado aquí un Junker, que fué alcanzado ayer por los disparos, lo que no impidió al aviador aterrizar en su campo y trasladarse a Sevilla.

He hablado con Salamanca, obteniendo las siguientes referencias complementarias.

En la División de Soria, nuestras tropas atacaron al sur de Toba las fuertes posiciones en que se parapetaba el enemigo. Este huyó a la desbandada, dejando en el campo cuarenta caídos, entre ellos el de alférez de la guardia municipal de Madrid Clemente García.

Todos los edificios de la Moncloa han sido ocupados. Hoy se han podido realizar operaciones por esa parte, porque estaba lloviendo, y en terrenos de labor, como aquellos, es muy difícil andar, cuando llueve. El palacete de la Moncloa, que hemos tomado, en una casita próxima a la Casa de Vacas, y última edificación de Madrid por aquella parte que mira hacia Puerta de Hierro y El Parque. Desde allí estaban tiroteando nuestras líneas de comunicaciones, por lo que fué tomado a viva fuerza. El enemigo se resistió mucho, y por ello quedaron allí la mayoría de los defensores, dejando abundante ademanto en nuestro poder.

Terminó dando cuenta de haber sido detenido don José Cuesta al que se le encontraron 10.454 pesetas en plata y que había firmado la escritura, por la cual don José Castillejo, dona al Ejército un chalet y tierras en Constantina.

ESTAMPAS

1454 - 1504

Mediaba el siglo XV cuando ocupó subsistió mientras sus pasos fueron guiados por el Yugo y las Flechas inmortales, que perdieron su brillo y con él nuestra grandeza cuando olvidado lo hispánico, dimos en imitar lo extranjero, cayendo en manos de gobernantes que hicieron mercadería del honor de nuestra Patria.

En aquellos lejanos días donde aún estaban confundidos los conceptos de Rey y Monarquía, la vida del Príncipe era ejemplo para sus pueblos. En tan desdichado reinado, las fuerzas del país divididas en parcialidades y banderías, anulados y olvidados los principios que tan recia vida espiritual les habían hecho vivir en tiempos anteriores, juguete de señores y ricos hombres, inexistente la industria y agonizante la agricultura, parecía Castilla, pueblo llamado a desaparecer; presa fácil para sus enemigos.

Más Díos en sus altos designios, tenía destinada a Castilla para más grandes y gloriosos fines; quería que fuese inmortal, por esto, mientras altos y bajos, nobles y plebeyos, solo miraban el presente, en un castillo roquero que dominaba gran parte de las amplias llanuras de Castilla, deslizaba sus días en labores domésticas, vigilada por la Providencia, una mujer, que había de ser la más alta Reina de España, la Elegida.

Fueron vencidas todas las dificultades y al fin un glorioso día del año 1474, ocupó el solio de España la Reina Isabel; ante la grandeza de su genio fueron desapareciendo todos los obstáculos, las villas y ciudades recuperaron con el trabajo la paz y la alegría y la Justicia empezó su augusta misión; toda Castilla respiro unida, el amor a sus Reyes y como tanto como Reyes, fueron elegidos por Dios para empresa de gigantes, en páginas de leyenda escuadraron sus nombres con gestas inmortales y lo que es más importante con el ejemplo de sus vidas, infiltraron en los españoles fe inquebrantable en sus propios destinos, convirtiendo su reinado en semillero de donde salieron aquellos que durante tres siglos mantuvieron el Imperio español, el más grande Imperio del mundo, que

1933 - 1936

1933 - 1936

Casi tres siglos ha yacido nuestra España en tan dolorosa y humillante situación; nada quedaba sano, todo era podredumbre y envilecimiento. Olvidados los conceptos eternos de Honor y Religión, por esto el demonio asiático, cruzado con sangre de judío,—añorante aún de nuestra patria—, creyó empresa fácil convertir en campo de sus codicias nuestro suelo, y sonriente, desde su sitial de Moscú, rojo por la sangre de innumerables mártires, movilizó sus mercenarios; había sonado en el Libro de la Historia la hora de España; obedientes a la consigna, multitud de servidores de todas clases fueron movilizados y un pueblo poderoso y noble, cayó incauto en la red que le habían tendido. A su empuje brutal e insensato rodó una monarquía veinte veces secular... después, ese mismo pueblo, estupefacto, observó cómo en vez del paraíso ofrecido, sus profetas, arrojando la máscara, se encaramaron en el Poder, haciendo alarde de sus vicios y concupiscencias; atemorizado calló, mientras allá lejos, sonreía Moscú, satisfecho, ahito de sangre.

Pero España es inmortal, de su propio dolor, salió un hijo, sangre de su sangre que en una tarde de Octubre,—ahora hace tres años—, cuando todo parecía acabado, hizo oír su palabra toda luz, en nombre de España, de la verdadera España; a su gesto gallardo, ante su palabra cálida y emocionada, la Patria pareció despertar y una legión de hombres, sin distinción de edad ni condición, se unió a su bandera, naciendo Falange Española, dispuesta a reconquistar España pedazo a pedazo, hombre a hombre, corazón a corazón si era preciso, ya que ellos eran la Verdad, la España del Yugo y las Flechas que añoraban el Imperio, la grande-

za para su Patria en el concierto del mundo.

1936... la tragedia ha llegado; nuestra Patria convertida en campo de batalla por las hordas, revivieronamente de sus cenizas de sangre y de muerte, unida al Ejército, al verdadero ejército de España, Falange Española, como un solo hombre, se ofrece generosa, luchando al lado del Ejército Nacional, sin cejar un instante hasta conseguir la victoria final que nos traerá una España Unida, Libre, e Imperio; la amada España de los católicos Reyes.

Arriba España!

UNO DE FALANGE

Falange formará una Centuria para las operaciones de Málaga

Falange Española formará esta Centuria que marchará al frente de Málaga para libertar del poder de los rojos

a la ciudad hermana.

¡Malagueños! Aquellos que estén fuera de su ciudad y quieran acudir a luchar por ella, pueden hacerlo. Se les presenta la ocasión de realizarlo. También se ofrece esta oportunidad a quienes deseen alistarse en esta cruzada contra el odioso marxismo que ha llenado a Málaga de luto y desolación.

Cuando el Mando lo disponga, estará preparada esta Centuria de Falange. Nosotros la organizamos desde hoy.

Quienes deseen sumarse a este patriótico esfuerzo, por Málaga, que acudan a inscribirse en la Oficina de Milicias del Cuartel de Falange Española de Córdoba.

¡NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO, fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultramarinos.

GOBIERNO CIVIL

Donativos de víveres para Madrid

Don Emilio Sánchez Castro, un saquito de garbanzos; don José León Peña y señora, diez latas de sardinas y diez de salmón; doña Ascensión Sanz, viuda de Cadenas e hijos, diez kilos de chorizo; don Francisco Dueñas Piñero, 14 latas de sardinas de medio kilogramo; don Vicente E. Llo de Quijada, una lata de manteca "Lorenzana" de 460 gramos, dos latas de sardinas en conserva "Albo" de 400 gramos, una lata de galletas "Olibet" surtido España de 1'650 kilogramos, un kilogramo de café, un kilogramo de azúcar y doce latas mermeladas surtidas; doña Teresa González de Martínez, una arroba de vino Alarcón, dos kilogramos de morcilla, dos kilogramos de chorizo "Rioja" y un queso manchego; don José Polo León y doña Eufemia González de Polo, seis latas de salmón de 300 gramos, seis latas pimientos morrones de medio kilogramo y un queso de pan de higo; don Antonio Gómez Ballesteros, una lata de bonito de cinco kilogramos; hijo de don Juan Caballero, cuatro damajuanas de arroba de aguardiente; almacenes Porras Rubio, 1.500 latas de sardinas en aceite, 500 latas de bonito en aceite y 500 kilogramos de higos prensados; don José Más Nacho, un queso manchego y un kilogramo de chorizo; don Camilo Jiménez Durán y señora, cuatro botellas de conac; don Lorenzo López Cubero, dos jamones; don Pedro

aceite de un cuarto kilogramo, 100 López e hijos, 100 latas de Melva en latas de atún legítimo en aceite de 200 gramos, 100 latas sardinas en tomate de 150 gramos, y seis latas con 39 kilogramos dulce de membrillo; doña Elisa López Mora, viuda de Hilago, una caja de dos kilogramos de carne membrillo; don Rafael Barneche Arregui, doce latas chicas de conservas de bonito; don Juan Gómez Moreno, dos cajas con 13 kilogramos dulce de membrillo; don Rafael Peña Reina, 25 latitas de mermeladas; doña María Luisa Benito Benítez, doce kilogramos de azúcar; don Antonio Morales Gutiérrez, dos quesos manchegos y dos latas de dos kilogramos de sardinas; don Carlos Labaig y R. Ahumada, nueve botellas de vinos variados; don Pedro Sendra Godoy, 20 kilos de carne de membrillo; don Benjamín Barrionuevo Cazamach, 50 latas de un cuarto kilogramo de sardinas con tomates y gatos; don Rafael Muñoz y señora, una caja de diez kilogramos de higos; El gobernador civil da las más expresivas gracias a todos en nombre del Ejército.

PAÑERÍAS GONZALEZ

CUATRO PAGOS ÚNICOS:

30, 45, 60 y 75 ptas. corte traje

Sección especial de camisería fina y artículo para caballero

Concepción, 33

Teléfono 1445

Guardias cívicas y falangistas

Tenemos cazadoras buenas desde 18 pesetas. Tela nacional a 1'75.

Continuamos liquidando todos los artículos, con preferencia Pañería, nalgas, abrigos, pañuelas, mantas de carne y mantones de Manilla grandes bordados a cuince duros.

ALMACENES HIERRO ARAGON y PANERIAS INGLESAS

Teléfono 1350

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2603 CORDOBA

PEDRO RAFAEL MANSO

Almacenista de Patatas

TELÉFONO 1600

CORDOBA

SE VENDE PAPEL VIEJO EN ESTA

ADMINISTRACION :: ::

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO de dos pisos principal y primero con seis habitaciones cada uno y cuarto de baño, en la casa número 1, calle de Teniente Carbonell (Stadium), y un Garage económico en la calle Santa Isabel sin número; Razón: Santa María, 25, o Plaza de Dch Gómez, sin número.

Compras y ventas

VENDO en San Sebastián de los Ballesteros, so-

bre mil metros en Molinillo, puertas, materiales y motor eléctrico. Compro luna de escaparates para mis almacenes. ALMACENES HIERRO ARAGON.

SE VENDE: Una máquina de hacer café, de cobre, con 20 litros cabida. Un baño de maría, metal blanco con tarro refractario de ocho litros cabida. Una cafetera completa, con los culadores de diez litros de cabida. Una cafetera metal

blanco, de mano. Un baño de maría, metal blanco, con dos cafeteras y una lechera, para mechero de gas. Razón, en la Administración de AZUL.

Huespedes

HUESPEDES en familia, pensión completa, o solamente habitación. Rey Heredia, 7, principal.

SE ADMITE uno o dos huéspedes en familia, con o sin pensión, en Gran Capitán. Razón: teléfono 1040.

Varios

PROFESOR ALEMAN se ofrece para dar clases de inglés, francés y alemán a domicilio, precios económicos. Razón: Ernesto Klockmann. Avenida Ariéica letra A.

LECCIONES de piano y solfeo a domicilio. Razón: Rey Heredia, 27.— También en esta casa se admitirían dos señoritas de huéspedes, en familia.

La prestigiosa máquina "REMI GTON"

Para adquirir esta máquina a precios inmejorables puede dirigirse a JUAN BALSERA BARQUERO, PASEO DE LA VICTORIA, 2. Teléfono 34-46. También vendo máquinas seminuevas de todas marcas y modelos, al contado y a plazos, baratísimas. CINTAS Y PAPEL CARBON TAMPONES PARA MAQUINAS YOST Y SUN.

Taller de reparación de cuantas máquinas de escribir existen en el mercado. Consultad precios y condiciones para convercerse.

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO
IDEAL CINEMA

Hoy sábado, a las seis y media tarde y diez y media noche. La extraordinaria película "Fox" en español, titulada OJOS CARÍNOSOS, por la prodigiosa estrella del cine SHIRLEY TEMPLE y el notable actor JAMES DUNN.—(Se radiará la charla del excelente señor general).—Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Mañana domingo a las cuatro, popular, CHARLIE CHAN EN EGIPTO, por Warner Oland.—A las 6'30 y 10'30, OJOS CARÍNOSOS, por SHIRLEY TEMPLE.—Últimas proyecciones.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 17-50

Hoy sábado 21 de Noviembre de 1936, a las seis y media tarde y diez y media noche.—1.º La preciosa película musical UNA SINFONIA DE IMAGENES.—2.º Único día de proyección de la producción hablada y cantada en español, BOLICHE, por el trío argentino Irusta, Fugazot y Demarre, con Rafael Arcos, Amparo Aliaga y el popular Alady.—Butaca, 1'00 peseta. Grada, 0'25.—(Se radiará la charla del excelente señor general).—Mañana domingo a las cuatro tarde.—1.º La película americana por Ken Maynard, EL POTRO INDOMABLE.—2.º La graciosa producción Universal LA CALENTURA DEL ORO, por Slim Summerville y Zasu Pitts.

Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—A las seis y media y diez y media, SUSANA TIENE UN SECRETO, en español, por Rosita Díaz Gimeno y Miguel Ligeró.

Cine Alcázar

REYES CATÓLICOS, 17
Teléfono 2893.

Sesiones para hoy, a las 6'30 y 8'15.—Estreno en este local de la gran producción hablada en español, AEROPUERTO CENTRAL, por Richard Barthelmess.—Precios: Butaca, 0'60. Niños, 0'20.

Cine Góngora

Empresa Ramos

Teléfono 2165

Hoy sábado a las 6'30 y 10'30.—Estreno de la producción nacional dia fogada en español

Amor en maniobras

por Charito León y Castrillo.—Una producción nacional llena de emoción, intriga y sano humorismo. No deje de verla. En la función de las 10'30, será radiada la charla del excelente señor don Gonzalo Queipo de Llano.

Mañana domingo, a las tres y media, gran infantil: BARRIO CHINO, policiaca. Emoción e interés.—Butaca de patio, 0'40. Entresuelo, 0'20.

LA PALABRA DE MODA

¿A dónde vamos?

A "VILLA ROSA"

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquesta Orozco, con precios sumamente económicos y servicio esmerado. No lo olviden:

BAR, RESTAURANT Y DANCING

TELEFONO 2-8-5-5

(Frente a la Estación Central)
Hay meriendas para viajes, a 5'50,
y cubiertos, a 3 pesetas.

Restaurant MUNCH

CERVEZA "LA MEZQUITA"
Victoriano Rivera, 4 (antes Plaza)
Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICOS

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios razonables.—CERVEZA MAHOU. CAFE EXPRES. PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-30

"GAMBRINUS"

CERVECERIA. BAR. RESTAURANT
El local más cómodo y espacioso. Muy en breve, ampliación del Salón para Billares y Dominós

Cubierto popular "PATRIA", a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases

Visite este establecimiento y se hará cliente adicto.

TAPAS VARIADAS
Cerveza "La Mezquita" muy fría.
SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA número 19
Teléfono 2754. (Frente a Correos)

CORDOBA